浙江精工集成科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号·2023-003

	7m J. 2025 005
	■特定对象调研 □分析师会议
投资者关系活动	□媒体采访 □业绩说明会
类别	□新闻发布会 □路演活动
2	□现场参观
	□其他
参与单位名称	东北证券: 莫然、陶昕媛
及人员姓名	华能信托: 王茂竹
时间	2023年6月7日
地点	精工科技会议室
上市公司接待	ません A to
人员姓名	夏青华金超
	1、公司基本情况介绍
	精工科技始创于 1992 年,2004 年在深交所上市,总股本 45,516 万元,其中控股股东中建信持股 29.99%,主要涉足碳纤维装备、碳中和(新能源)装备、智能建机、智能纺机等节能环保、绿色低碳的新能源和新材料高端装备的研制开发、生产销售和技术服务,系国家重点高新技术企业、国家级专精特新小巨人企业。
	2、公司控股股东基本情况介绍
投资者关系活动 主要内容介绍	2023 年 2 月,历经三年多的公司原控股股东精功集团破产重整全面落地,公司控股股东变更为中建信。中建信深耕钢结构集成建筑、高端集成装备、循环再生纤维、新型建材、绿色健康产业等五大业务板块,拥有精工钢构(600496)、会稽山(601579)、精工科技(002006)等 3 家主板上市公司。 旗下核心企业"精工控股集团"为中国民企 500 强,先后打造了"世纪工程"北京奥运"鸟巢"、"凤凰展翅"北京大兴国际机场、卡塔尔世界杯主体育场卢赛尔体育场等一系列海内外地标级建筑。
	3、公司碳纤维装备产业发展情况介绍
	精工科技碳纤维装备制造领域业务始于 2013 年,初期主要参与公司原控股股东精功集团 500 吨碳纤维旧线的改造论证、调研等工作,同年7月,公司开始了千吨级碳纤维成套生产线的研发试制工作,通过内联外合的发展模式,凭借公司自身的设计加工制造优势和品牌效应,于2015 年完成国内首台套千吨级碳纤维成套生产线的研发

制造。之后,公司在总结千吨级碳纤维生产线经验的同时,不断致力于碳纤维生产技术、工艺、装备系统集成创新、生产线国产化推广等工作,开展了 0.4-3.3 米不同宽幅的碳纤维生产线、复合材料专用装备等新技术和新产品的开发、应用。2020 年首条国产化千吨级碳纤维生产线一次性试车成功并交付用户使用,整线核心设备预氧炉首次出口韩国。

伴随着碳纤维行业景气度的持续提升,叠加碳纤维装备国产替代进程持续加速,公司碳纤维装备业务进入快速发展阶段,形成了系列化、批量化的生产能力,尤其是2020年以来,公司碳纤维装备业务累计签署合同金额超过30亿元,完成18条全国产化碳纤维生产线的交付,主要客户位于吉林、江苏、上海、浙江、韩国等地,产线入选国内首台(套)装备、获"纺织之光"科技进步奖一等奖,牵头制定了碳纤维生产成套装备国家标准。

2022 年,公司碳纤维新材料装备业务实现营业收入15.37亿元,占公司营业收入的65.20%,真正成为公司的核心产业。

4、公司客户新疆隆炬、吉林化纤、吉林国兴和浙江 宝旌前期签订的碳纤维生产线确认收入情况?客户是否 有暂缓确认收入的情况?

截至目前,公司与新疆隆炬、吉林化纤、吉林国兴签署的合同约定的碳纤维生产线均已确认收入,与浙江宝旌签署的合同约定的碳纤维生产线目前正在安装中,公司不存在暂缓确认收入的情况。

5、就公司目前在手的碳纤维订单情况来看,公司应收账款增长较多,客户集中度较高,且目前碳纤维整体行业景气度有所下滑,公司后续合同是否有持续性?

根据公开信息显示,仅 2023 年第一季度碳纤维拟新建项目产能近期(一期)超 8 万吨、远期总产能近 18 万吨,国内碳纤维产业的高速扩张,必将促使市场对高性能碳纤维生产设备的需求。凭借近年公司在碳纤维装备领域20 多条整线和几十台套核心装备国内外的销售和交付经验积累与沉淀,公司后续在新老客户碳纤维建设项目中订单获取能力和市场份额将进一步提升。

目前,公司碳纤维装备业务仍处于快速发展的战略机 遇期,公司正在拓展新的业务模式,加快从"设备供应商" 向"系统集成解决方案提供商"转变进程,全力以赴拓展 国内外市场,争取更多的销售。

6、部分企业只采购部分设备自行组装的原因及精工 科技碳纤维生产线交钥匙工程的优势 目前,国内上马的碳纤维项目,主要由三种模式:模式1:设备自供:当然核心设备如氧化炉和收丝机仍然进口,现阶段精工科技基本不参与该模式下的碳纤维项目。

模式 2:整线采购:主要为整线交钥匙工程,也是精工科技的竞争强项,特别是大型碳纤维项目,对供应商资金实力、风险承受能力、技术实力等各方面都有极高的要求,这也是国内市场甚至国际市场很少有厂家能与精工科技竞争。公司承接的碳化线项目 90%为交钥匙工程。

模式三:单机采购,自行组装:主要为厂家自行从各供应商采购各个单机部件,然后自己串联整线,这个难度较大,需要协调各供应商,安装和调试都会产生拖延,同时,整线工艺匹配方面也很容易出问题,整体项目进展相对缓慢。

目前,精工科技碳纤维生产线已实现国产化、规模化、系列化,正在逐步进口替代,从放丝机到收丝机再到废气系统,全部都由公司自行生产。同时,公司区别于其它碳纤维装备供应商,公司对各个环节的装备技术以及各个装备之间的工艺匹配已熟练掌握,可为用户提供交钥匙工程和一站式服务,具备交期快(10个月交付)、运行能耗低(1.8万度电/吨)、产能大(单线>3000吨)、连续运行时间长(60天)、项目投资风险低(一次性开车)、见效快(试车即投产)、性能优越(可满足生产T400/T700/T800/T1000等高性能纤维)等显著优势。

7、公司碳纤维生产能生产 T800 的碳丝吗?公司碳纤维设备主要用于生产大丝束还是小丝束?

碳丝的性能主要取决于原丝的品质,当原丝达到一定等级时能生产出相应等级的碳丝。公司目前的碳纤维生产线有效宽幅为 0.4 米—3.3 米,丝束规格覆盖 1K-50K 甚至更大丝束,可满足用户 T400/T700/T800/T1000 等高性能碳纤维的不同需要。就近几年订单执行情况看,客户采购的碳纤维设备 90%用于生产大丝束碳纤维,其产品主要应用于风电叶片等领域。

8、公司 2023 年新能源产业预计营收情况?

公司新能源装备制造领域始于 2005 年,于多晶起家,历经 5 年时间,于 2010 年在光伏装备领域成功完成了产业转型、升级。之后,公司对单晶炉的研发停滞了一段时间,在本次控股股东变更后,在产业布局和产业定位中经过多次讨论,结合公司本身在新能源领域有较好的基础,最终决定全面转战单晶炉装备市场,重拾公司的业内品牌地位。按照"产业化、系列化、成套化"的发展思路,通过产品的不断升级换代、工艺技术提升,成功研制出 JDL

系列单晶炉、JXQ 系列金刚线切片机、JCL 系列沉积炉、高温纯化炉等装备并在客户试用中,力争在后续新一轮发展取得良好的业绩。

9、今年选择定增能产生的效益是多少?

公司 2023 年启动定向增发,主要是为充分把握双碳机遇,进一步做大做强碳纤维新材料装备,加快推进国产化进程,扩大公司碳纤维及复材装备业务规模、智能制造能力、提高市场份额、增强公司盈利能力,持续巩固公司在碳纤维装备领域的技术实力及领先优势,拟定向增发的募投项目均围绕碳纤维装备主业,与公司未来发展战略紧密相关。后续募投项目如顺利实施,将主要形成年产高性能碳纤维成套装备 20 台/套、复材专用装备 150 台/套、复材装备模具及部件加工 200 台/套的生产能力,提升高性能碳纤维装备的进口替代能力。

10、本次定向增发的定价基准日、预计何时发行?

2023 年公司拟向特定对象发行股票的发行定价基准日为发行期首日,公司将在经深交所审核通过并经中国证监会作出同意注册决定后的有效期内选择适当时机向特定对象发行股票

	足利
附件清单(如有)	无
日期	2023年6月7日